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Vom guten Beispiel zur Spitzenleistung: Paulinenhof mit GreenSign Level 

5 ausgezeichnet 
 

Der Paulinenhof in Bad Belzig setzt neue Standards im umweltbewussten Hotelmanagement 

und zeigt eindrucksvoll, dass Gastfreundschaft und Nachhaltigkeit in perfekter Harmonie 

stehen. Mit der Rezertifizierung auf GreenSign Level 5 hebt sich das Hotel durch 

herausragende Nachhaltigkeitspraktiken und innovative Energielösungen hervor. 

 

Die Rezertifizierung des Paulinenhofs auf GreenSign Hotel Level 5 unterstreicht eindrucksvoll, wie 

das integrierte Managementsystem von GreenSign nicht nur die Anerkennung nachhaltiger Praktiken 

ermöglicht, sondern auch maßgeblich zur Weiterentwicklung und Verbesserung der 

Nachhaltigkeitsleistung in der Hotellerie beiträgt. Dieser Erfolg demonstriert exemplarisch, dass die 

kontinuierliche Arbeit und das Engagement im Bereich der Nachhaltigkeit zu einem höheren 

Zertifizierungslevel führen können, und bestätigt somit die Effektivität des GreenSign 

Zertifizierungssystems als treibende Kraft für ökologische Exzellenz, sozialem Engagement und 

nachhaltige Innovation. 

 

 
 

Der Paulinenhof, angesiedelt auf dem beeindruckenden Gelände des ehemaligen Dorfschulzen von 

Kuhlowitz in Bad Belzig, verbindet auf einzigartige Weise die Eleganz der Vergangenheit mit 

modernem Komfort. Eine umweltbewusste Renovierung im Jahr 2015 hauchte dem etwa 100 Jahre 



alten Vierseithof neues Leben ein, ohne seinen historischen Charakter zu verlieren. Lediglich 45 

Minuten Fahrtzeit von Berlin entfernt, bietet der Paulinenhof in der idyllischen Landschaft des Hohen 

Flämings 40 moderne Zimmer und Suiten, weitläufige Gartenanlagen mit entspannenden Ruhezonen 

und einem Teich, ein umfassend ausgestattetes SPA mit Schwimmbad, Saunen und einem 

Fitnessbereich, ein Restaurant, das regionale Speisen serviert, sowie Tagungsräume mit 

malerischem Ausblick und ein eigenes Kino. Als eines der TOP 250 Tagungshotels in Deutschland 

repräsentiert der Paulinen Hof vorbildlich die Verbindung von Tradition und nachhaltiger Innovation. 

 

Christian Rex, der General Manager des Paulinenhofs, teilt seine Begeisterung über diesen 

bedeutenden Erfolg: „Mit der GreenSign Zertifizierung haben wir einen weiteren Meilenstein erreicht, 

der das Engagement unseres gesamten Teams für eine nachhaltigere Zukunft unterstreicht. Als wir 

vor drei Jahren aus dem Stand ein sehr gutes Level 4 erreicht haben, waren wir sehr stolz, dass 

unsere Nachhaltigkeitsanstrengungen auf dem richtigen Weg sind. Dass wir jetzt die höchste 

Auszeichnung erreichen konnten, unterstreicht noch einmal das Selbstverständnis, mit dem wir das 

Thema im Paulinenhof angehen.“ 

 

Nachhaltigkeit im Paulinenhof auf höchstem Niveau 

 

Die Nachhaltigkeitsbemühungen des Paulinenhofs setzen Maßstäbe in der Hotellerie und bieten 

inspirierende Best-Practice-Beispiele. Besonders hervorzuheben ist der Fokus auf Regionalität, der 

sich in der Küche und in allen Hotelbereichen zeigt, um lokale Lieferanten zu unterstützen und den 

CO2-Fußabdruck zu minimieren. Das innovative Energiemanagement kombiniert Blockheizkraftwerk, 

Photovoltaik und Erdwärme, wodurch das Hotel einen großen Teil seines Energiebedarfs selbst 

nachhaltig deckt. Neben ökologischen Initiativen nimmt der Paulinenhof seine soziale Verantwortung 

ernst. Das Hotel engagiert sich in der Gemeinschaft, unterstützt soziale Projekte, wie z.B. die lokale 

Freiwillige Feuerwehr, und legt Wert auf faire Arbeitsbedingungen sowie die Förderung und 

Weiterbildung seiner Mitarbeiter. 

 

Für die Zukunft plant der Paulinenhof, sein Energiesystem weiter auszubauen und zu optimieren 

sowie die Mobilitätsmaßnahmen für Gäste und Mitarbeiter zu verbessern. Diese Vorhaben 

verdeutlichen das kontinuierliche Bestreben des Paulinenhofs, an der Spitze der Nachhaltigkeit in der 

Hotellerie zu stehen. 

 

Die Geschäftsführerin des GreenSign Instituts, Suzann Heinemann, lobt das Engagement des Hotels: 

„Der Paulinenhof ist ein leuchtendes Beispiel dafür, wie ein Hotel Nachhaltigkeit in jeder Facette 

seines Betriebs integrieren kann. Die Erreichung des GreenSign Level 5 ist eine bemerkenswerte 

Leistung, die das außergewöhnliche Engagement des Hotels für Umweltschutz, soziale 

Verantwortung und wirtschaftliche Nachhaltigkeit widerspiegelt. Wir freuen uns darauf, den 

Paulinenhof und sein inspirierendes Team weiterhin auf ihrem nachhaltigen Weg zu begleiten.“ 

 

Diese Rezertifizierung bestätigt nicht nur die führende Rolle des Paulinenhofs in der nachhaltigen 

Hotellerie, sondern dient auch als Inspiration für andere Unternehmen, Nachhaltigkeit als 

grundlegenden Bestandteil ihrer Geschäftsstrategie zu betrachten. Mit dem Paulinenhof sind von 800 

weltweit GreenSign zertifizierten Hotels erst 20 mit dem Level 5 bewertet, davon 14 in Deutschland. 
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Über das GreenSign Institut  

Verliehen wird die GreenSign Nachhaltigkeitszertifizierung vom GreenSign 

Institut. Die inzwischen branchenübergreifende Zertifizierung ist praxisnah, wurde 

zunächst für die Hotellerie entwickelt und ist auf hohen Standards gemäß EMAS 

und DIN ISO 14001 aufgebaut. Mit der GreenSign-Zertifizierung bietet das 

GreenSign Institut Hoteliers, SPAs und Unternehmen ein integriertes und 

ausgereiftes Prüfsystem, das ökologische, soziale und ökonomische Aspekte der Betriebsführung in 

über 100 Kriterien strukturiert, evaluiert und dokumentiert. Die Erstellung eines CO2-Fußabdrucks ist 

optional buchbar. Der Betrieb erhält die Möglichkeit, die Nachhaltigkeitsaktivitäten weiter auszubauen 

und die Betriebsprozesse effizient zu optimieren. In Deutschland ist das GSTC-anerkannte GreenSign 

als Nachhaltigkeits-Zertifizierung für Hotels bereits Marktführer. Es befinden sich bereits fast 800 

Unternehmen in 17 Ländern in der Zertifizierung.  
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